



**Notă de motivare a deschiderii procesului de consultare publică
pe marginea proiectului privind Regulamentul pentru autorizarea operatorilor
economici care desfășoară activități în sectorul gazelor naturale**

Ținând cont de prevederile Legii nr. 127/2014 pentru modificarea și completarea Legii energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012 și a Legii petrolului nr. 238/2004, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 720 din 1 octombrie 2014 prin care au fost introduse noi articole referitoare la extinderea domeniului gazelor naturale, respectiv introducerea noțiunii de GNC – gaz natural comprimat, se impune revizuirea cadrului de reglementare existent în sectorul gazelor naturale.

În plus, având în vedere dinamica activităților din sectorul gazelor se consideră că este necesar actualizarea și revizuirea regulamentului de autorizare a operatorilor economici care desfășoară activități de proiectare/ execuție/exploatare a obiectivelor/sistemelor gazelor naturale, precum și a instalațiilor de producere/stocare GNC/GNCV/biogaz/biometan.

În acest context Direcția generală reglementări tehnice și autorizare în domeniul gazelor naturale din cadrul ANRE a inițiat această revizuire a prevederilor Regulamentului pentru autorizarea operatorilor economici care desfășoară activități în sectorul gazelor naturale și îl supune dezbaterii publice.

Proiectul urmărește atât îmbunătățirea calității cât și eficientizarea procesului de autorizare a operatorilor economici. De asemenea, se creează cadrul de reglementare pentru desfășurarea activităților în domeniul GNC/GNCV/biogaz/biometan, în vederea asigurării unui tratament obiectiv și nediscriminatoriu pentru operatorii economici autorizați în domeniul gazelor naturale.

Luând în considerare dispozițiile legale, precum și faptul că are loc o resistemizare, actualizare și revizuire a conținutului Regulamentului pentru autorizarea și verificarea operatorilor economici care desfășoară activități de proiectare, execuție și exploatare în domeniul gazelor naturale, direcția de specialitate propune un nou format pentru acest regulament; format prezentat în cadrul acestui proiect.

Având în vedere, principiile transparenței decizionale stabilite prin Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, ANRE invită persoanele interesate să transmită propuneri cu privire la acest proiect de regulament până la data de 26.11.2014.